

В центре внимания 51-й Мюнхенской конференции по безопасности как важнейшего события года в сфере международной политики, как и ожидалось, стала тема изменения положения с безопасностью в Европе в связи с агрессивностью России и войной на Украине.

С пятницы по сегодняшний день проходит конференция по безопасности в Мюнхене, на которой выступили с сильными политическими речами Федеральный канцлер Германии Ангела Меркель, вице-президент Соединенных Штатов Америки Джо Байден, сенатор Джон Маккейн, президент Украины Петр Порошенко, а также министры иностранных дел США, Германии, Франции и России.

Президент Ильвес выделил слова канцлера Меркель о том, что Россия своей агрессией на Украине однозначно нарушила правила мирного сосуществования в Европе: нарушены неприкосновенность границ и принципы мирного разрешения конфликтов. Канцлер Меркель посчитала важным сосредоточиться, прежде всего, на поисках дипломатических решений.

Глава Эстонского государства подчеркнул во время дискуссии, что воюющая или поддерживающая войну на Украине Россия имеет решительное преимущество в вооружении, и Минские соглашения в реальности не действуют, поэтому надо осознать возможность того, что западные страны должны начать решительно поддерживать способность Украины к самообороне. Украинский кризис вошел в решающую стадию.

Он эмоционально напомнил, что в 1961 году, когда была возведена Берлинская стена, Западные страны не применили силу в отношении блока Советского Союза, но, несмотря на это, в итоге идеи либеральной демократии победили и стена пала.

Президент Ильвес посчитал речь вице-президента США Байдена исторически сильной и содержащей ясное послание, в котором для Эстонии важно то, что Соединенные Штаты никогда не смирятся с политикой сфер влияния. Также вице-президент Байден неоднократно подчеркнул, что каждое государство должно иметь право самостоятельно выбирать своих союзников.

Эмоциональное обращение президента Украины Порошенко показало, что украинцы устали от войны и от ежедневных доказываний того, что российские солдаты воюют на их территории.

«Я надеюсь, что стремления президента Олланда и канцлера Меркель по достижению мира увенчаются мирным соглашением, восстановлением территориальной целостности Украины и соблюдением норм международного права», – сказал президент Ильвес.

Украинская тема находилась и в центре бесед в ходе встреч главы Эстонского государства с президентом Финляндии Саули Нийнистё, бывшим министром иностранных дел США Мадлен Олбрайт и президентом Словении Борutom Пахором.

Президент Ильвес выступил в панельной дискуссии вместе с мэром Киева Виталием Кличко, бывшим министром иностранных дел Швеции Карлом Бильдтом и руководителем известной организации «Международная кризисная группа» Жаном-Мари Геэнно, где рассказал об опыте Эстонии по проведению реформ.

«Внутриполитические и экономические реформы на Украине неизбежны, как и сокращение коррупции, и несмотря на военные действия в Восточной Украине я советую вам начать проведение наиболее важных реформ прямо сейчас», – обратился глава Эстонского государства к представителям и друзьям Украины.

На прошедшем в узком кругу и посвященном кибертемам ужине на высоком уровне президент Тоомас Хендрик Ильвес подчеркнул важность двухфакторной идентификации Эстонии. Это означает, что в онлайн-мире больше недостаточно одного пароля для защиты данных, двухфакторная идентификация меняет нас, но делает более защищенными от кибератак.

«Если большая часть нашей повседневной жизни, наших действий перебирается в интернет, мы должны очень серьезно подходить к защите киберпространства, быть изобретательными и осведомленными о возможных рисках в киберпространстве и о возможностях противостоять этим рискам», – сказал президент Ильвес.

Отдел связей с общественностью  
Канцелярии Президента Республики  
тел. +372 631 6229